

新民海外

本报海外文稿部主编 | 第 136 期 | 2021 年 11 月 1 日 星期一 本版编辑: 吴雪舟 视觉设计: 戚黎明 编辑邮箱: wuxz@xmwb.com.cn

★ 华人之星



人物名片

贾景全

- ◆ 意大利土河中国文化中心创始人
- ◆ 意大利文化体育协会(AICS)太极拳负责人
- ◆ 意大利职业搏击协会太极拳主管

10月,新冠疫情阴影下的意大利那不勒斯,阳光依然明媚。在美丽富庶的波西利波区土河中国文化中心,宽敞明亮的练功厅里,伴随着悠扬动听的中国传统古乐曲,一位身穿中式传统服装的老师,正领着一群金发碧眼的学员习练太极拳。这位老师就是意大利著名的“拳师”贾景全。

旅意 20 余年,酷爱习武的贾景全从一名厨房帮工,变身中国文化的播种者。他创立了土河中国文化中心,吸引了大批当地高知人士成为会员。中心成功举办中国驻意使馆交办的“中国文化年”“欢乐春节”等活动,盛况空前。在他的推动下,太极拳首次走进那不勒斯的中小学,甚至成为高校的课程。如今,贾景全正与当地一些医学界人士合作,谋划创立中医学校。

文/张锐 欧洲时报供本报专稿



▲ 贾景全在讲解中国传统健身方法

旅意「拳师」在那不勒斯掀起中华文化热



■ 贾景全(中着红色练功服者)走进学校,为学生传授太极拳

1 公园练功被问“你是李小龙吗”

1995年5月的一天,在亚平宁半岛南部古老美丽的海湾之城那不勒斯市,当地一家中国餐馆新来了一位帮厨。炸油锅、洗碗、洗菜、打扫卫生、倒垃圾……这位帮厨既勤快又诚实和善,没多久便得到餐馆同事们的认可。老板不仅给涨工资,还许诺将来让他做大厨。

这位帮厨就是贾景全。然而,4个月后,贾景全突然提出了辞职。原因竟然是因为在餐馆厨房里无法学好意大利语。

贾景全原籍河南郑州,年轻时喜文好武,出国前曾在河南省体委做过后勤工作。上世纪80年代初,他业余时间参加河南省专业队的柔道、古典式摔跤、中国式摔跤的训练,还和几位专业运动员好友一起研究拳击、散打。同时,对传统中医抱有浓厚兴趣的他还师从河南省中医学院曹中钢教授学习气功和推拿,随陈式太极拳嫡宗传人陈小旺学习太极拳。

1985年,贾景全考上郑州大学哲学系。深受中国传统哲学和西方哲学思想影响,他产生了“世界这么大,我要去看看”的念头。因此,大学毕业后,他去了意大利。

离开餐馆后,首先要解决生存问题。他和几位新结识的朋友一起,开启了在意大利各地摆摊的“游荡”生活,起早贪黑,到处奔波,常常是一个面包解决午餐。这个时期,他最大的收获是,靠一本拿胶带纸粘了又粘的“中意词典”学会了与当地人说话。

尽管为了生计疲于奔命,贾景全也没有停止练功。他几乎每天晚上都在那不勒斯的公园里练功,路过的人经常会问:“你是功夫 Bruce lee(李小龙)吗?”还有好心人看到他在做一些奇怪的动作,会问:“需要帮忙吗?要叫救护车吗?”这让贾景全意识到,有必要让更多人真正去了解中国的文化。于是,他一边继续卖货,一边在当地一家武馆教拳,同时自学《中医基础理论》《推拿学》等中医课程。

贾景全的名气慢慢大了,其他地方的武术组织也邀请他去表演、教学,媒体上也有了关于他的报道,意大利国家电视台还请他做直播节目。水到渠成,贾景全放弃了生意,成为了一名专业的“拳师”,一度同时在十余所机构担任太极拳、气功、推拿教师。

2 创立两家土河中国文化中心

贾景全不满足于此。他想为中华文化在意大利的传播多做点事情。2001年5月,贾景全在那不勒斯成立了意大利土河中国文化中心。他相信,有了适合的“土壤与水分”,加以意大利充足阳光,中国传统文定会在这片茁壮成长。

土河中国文化中心成立后,会员队伍不断扩大,大部分来自当地高知阶层,包括教授、工程师、医生、律师、音乐家、艺术家、公务员及企业家等。贾景全通过这个平台,开设了中医太极拳、气功、推拿学习班,还在意大利的著名广场、名胜古迹举办中国文化表演活动。

对于中医在西方国家经常受到的误解甚至排斥,贾景全深有体会。2002年,贾景全在那不勒斯标志性建筑“新堡”,组织了一场由中西医专家同台论道的“精神和痛”研讨会,还在该市和卡塞塔市的医生管理委员会举办中医介绍会。意大利国家电视台对此进行了报道,为中医文化的正名与传播起到了积极推动作用。

2011年是中意建交40周年,贾景全在中国驻意大利使馆的支持下,承办了“意大利中国文化年”那不勒斯市的活动。活动中,“中国书画艺术展”首次进入有两千年历史的“蛋堡”,太极拳也首次在那不勒斯皇宫大广场进行了大型表演。这些活

动在当地掀起了一股中国风。

2016年9月,贾景全在那不勒斯的富人区波西利波区成立了第二家意大利土河中国文化中心。新中心开幕当天,那不勒斯市长(省长)路易吉德马吉里斯和中国驻意使馆官员到场为中心剪彩。

中国书画绘画名家艺术展、中国改革开放40周年成就图片展、中国厨艺茶艺讲座……一项项具有浓郁中国特色的活动,吸引了越来越多当地民众的关注。2017年,土河文化中心承接中国驻意使馆交办的中国文化部“欢乐春节”访意演出任务,在那不勒斯著名的海滨大道,3万多当地民众观摩演出,盛况空前。

在贾景全的不懈努力下,太极拳还逐步进入意大利的校园。2014年6月,太极拳首次成为那不勒斯费德里科二世大学医学院的课程,后又列入意大利卫生部医生再教育计划,贾景全也成为意大利医学院校唯一的太极拳讲师。

为了让意大利的青少年儿童也能接触、学习中国太极拳文化,2018年,贾景全提请那不勒斯市长、教育局局长批准,首次让中国太极拳进入当地的中小学校。他带领自己的教练团队,巡回于各所中小学校,并亲自为师生们上太极拳课,受到师生们的热烈欢迎。

贾景全不仅在文化推广方面做得有声有色,同时还是一位热心服务侨社的爱国侨领。新冠疫情期间,贾景全通过网络平台,义务为旅欧华人华侨讲授防疫强身方法,还参与发起为中国募集防护物资和捐款。

针对部分西方媒体恶意抹黑中国西藏,贾景全多次组织意大利土河中国文化中心的会员到中国内地和西藏地区考察交流,回意大利后举办图片展、交流会,向意大利民众展示真实的西藏面貌,宣传中国改革开放取得的成就。不仅如此,他还牵线意大利政府代表团赴中国进行交流,促成多个中意之间省区、城市及企业的友好合作。

当西方一些政客歪曲事实,攻击中国发起的“一带一路”倡议时,贾景全特别邀请意大利著名中国问题研究专家玛丽莎教授,为意大利当地知名人士举办“中国梦、一带一路、中华民族的伟大复兴”讲座,客观地解析“一带一路”蓝图,消除误会,形成共识。

眼下,贾景全的工作重点将放在中医药文化的推广上。贾景全认为,中华民族几千年形成的中医文化体系,是人类宝贵的文化遗产。新冠肺炎疫情改变了人们以往的生活方式和思维模式,“和谐健康”会成为人类社会追求的新方向。中医文化“治未病”的理念,将会在未来人类和谐健康的服务中发挥积极重要的作用。目前,贾景全正与意大利一些医学界专家学者合作,筹划开办中医学校、开展中意草药合作研究等方面的工作,想方设法助推中医药事业扩大在意大利及欧洲的影响。



▲ 贾景全在那不勒斯皇宫大广场

3 欲在意大利创办中医学校